

重庆市豪洋水务公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、近几十年来，____，____，____，____，____，____。随着中国国力的增强，关于中国的国际地位、作用 and 责任的讨论方兴未艾。

- ①也高于同时期世界的平均水平。
- ②中国日益成为世界关注的焦点。
- ③现代化建设取得了举世瞩目的成就。
- ④中国的综合实力大幅度提高。
- ⑤尽管对增长的原因有不同的看法，但谁也无法否认增长的事实。
- ⑥中国经济的增长速度远远高于发达国家。

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（ ）。

- A. ②④③⑥①⑤
- B. ②⑤⑥③④①
- C. ⑥⑤④②③①
- D. ⑥①②④⑤③

《正确答案》

A

《答案解析》

由①中的“也高于”可知，①、⑥应排在一起且①在⑥后。由⑤中的“增长的原因”“增长的事实”可知，①⑤⑥叙述主题相同，应排在一起。因此A项正确。

2、2016来了，我国城镇化率已经达到57.35%，城镇常住人口79298万人，比上年末增加2182万人。在城镇化过程中，农民身份的转变是重要内容，城镇化在一定程度上也就是农民市民化的过程。农民向市民的角色转变，是失地农民面临的主要问题。在我国失地农民市民化的过程中，也面临着一些社会排斥。

根据文意，接下来最可能讲的是：

- A. 失地农民公共服务权利受到排斥
- B. 社会排斥对失地农民融入城市的制约
- C. 失地农民基本社会保障权利受到排斥
- D. 失地农民向市民转变受到的社会排斥

《正确答案》

D

《答案解析》

本题为接语选择题。文段开篇通过数据引出了我国城镇化的话题，接着说明城镇化在一定程度上就是农民市民化的过程，并说明失地农民面临的主要问题，尾句强调失地农民市民化过程中面临着社会排斥，故后文应继续围绕失地农民市民化过程中面临的一些社会排斥展开分析，对应D项。

A、C两项，“公共服务权利”“基本社会保障权利”均与文段尾句话题不一致，无法衔接尾句，排除；

B项，尾句论述失地农民市民化过程中面临着一些社会排斥，故应先论述面临哪些社会排斥，再论述社会排斥对农民融入城市的制约，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《如何让失地农民真正融入城市》

3、每个民族都有自己的优秀品格，同样每个民族都有自己的历史痼疾。健康而优秀的民族心理必然善于扬长避短，精于____，长于“取其精华去其糟粕”。

填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 去芜存菁

- B. 弃旧图新
- C. 激浊扬清
- D. 拨乱反正

《正确答案》

C

《答案解析》

文段通过“善于”、“精于”、“长于”结构一致表示并列，体现优秀民族心理三个方面的特征，且和前文“优秀品格”、“历史痼疾”形成对应。一般来说，文中出现三个并列排比时，各自的语义基本不会重复。而A项“去芜存菁”指除去杂质，保留精华，与“取其精华去其糟粕”语义重复，排除。B项“弃旧图新”指抛弃旧的，谋求新的，“优秀品格”并非新事物，排除。C项“激浊扬清”比喻清除坏的，发扬好的，用在此处表意恰当，“清”、“浊”分别对应“优秀品格”、“历史痼疾”，当选。D项“拨乱反正”指治平乱世，恢复正常；现也指纠正错误，整顿混乱局面，使之恢复正常，用在此处语义过重，且文段中无“整治混乱局面”的表述，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《大国崛起需要什么样的支撑？》

4、目前我国公民政治参与的主要方式还局限在舆论范围。近些年来，随着网络媒体的兴起，舆论的影响力逐渐增加，公民的政治参与程度随之有所提高，对政府部门形成了一定的舆论压力，这是一个可喜的进步。但这是不够的，可以看到，尽管公众能够通过各种媒体对一些事务形成舆论，但问题的解决，还取决于政府部门和官员是否听取舆论，如果相关部门和官员无视舆论，公众实际上很无可奈何，事情也无法按照法律和民意得以推动。

这段文字意在强调的是（ ）。

- A. 我国公民参与政治的方式具有局限性
- B. 政府部门和官员是否听取舆论是问题能否解决的关键
- C. 应尽快扩大公民政治参与的范围，丰富公民政治参与的途径
- D. 相关部门和官员应重视媒体舆论

《正确答案》

C

《答案解析》

文段首先指出我国公民政治参与方式还局限在舆论范围的观点，并阐述了近些年来公民政治参与程度取得的进步，接着用“但”字转折说明问题的解决还取决于政府部门和官员是否听取舆论。进一步印证了政治参与方式存在局限性的观点。即强调“尽快扩大公民政治参与的范围，丰富公民政治参与的途径”。因此答案选C。

5、当今世界正经历百年未有之大变局，新一轮科技革命和产业变革深入发展，国际力量对比深刻____，和平与发展仍然是时代主题，人类命运共同体理念____，同时，国际环境日趋复杂，不稳定性不确定性明显增加，新冠肺炎疫情影响广泛深远，经济全球化遭遇逆流，世界进入动荡变革期。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 调整 深入人心
- B. 扭转 经久不衰
- C. 变化 源远流长
- D. 变换 牢不可破

《正确答案》

A

《答案解析》

第一空，根据“当今世界正经历百年未有之大变局，新一轮科技革命和产业变革深入发展”可知，横线处应体现在这样的背景下，国际力量对比有了深刻的变化，A项“调整”指改变原有的情况，C项“变化”指事物在形态上或本质上产生新的状况，均符合文意，保留。B项“扭转”指使事物的发展方向或目前的状况发生变化，侧重重大的变化，与“深刻”搭配不当，排除；D项“变换”指事物的一种形式或内容换成另一种，文段只是表达力量对比发生变化，而非变成另一种东西，排除。

第二空，根据“和平与发展仍然是时代主题”可知，横线处应体现人类命运共同体理念是人们所推崇的，A项“深入人心”指理论、学说、政策等为人们深切了解和信服，符合文意，当选。C项“源远流长”形容历史悠久，文段未体现人类命运共同体理念时间悠久，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《深刻认识和把握新发展阶段的五个维度》

6、数字孪生是指物理空间中的对象在虚拟空间中的数字模型，该模型通过传感器随时获取真实物体的数据，并随之一起演变、成熟甚至衰老。利用该模型，人们可以对物理对象进行分析、预测、诊断或者训练，从而优化和决策。这个数字模型就像是真实物体的孪生兄弟，因而得名。小到一颗螺丝钉，大到一座城市，物理世界中的各种事物均可拥有数字孪生模型。数字孪生并不是全新技术，而是建模仿真技术在制造领域的新发展之一。

下列关于数字孪生的说法与文意不符的是：

- A. 本质是真实物体的数字化模型
- B. 是制造领域研发出的最新技术
- C. 与物理对象间保持动态的关联
- D. 因模型与真实物体的关系得名

《正确答案》

B

《答案解析》

A项，根据“数字孪生是指物理空间中的对象在虚拟空间中的数字模型”可知，表述正确，排除；

B项，根据“数字孪生并不是全新技术，而是建模仿真技术在制造领域的新发展之一”可知，数字孪生技术并非最新技术，与文意相悖，且表述绝对，当选；

C项，根据“该模型通过传感器随时获取真实物体的数据，并随之一起演变、成熟甚至衰老”可知，表述正确，排除；

D项，根据“这个数字模型就像是真实物体的孪生兄弟，因而得名”可知，表述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】《数字孪生，数字化转型重要内容》

7、标语口号反映了一个国家的文明程度，标语不应该只是板着面孔告诉人们不应该做什么，而应该用善意的语言引人向善。在语气和修辞上，口号的制定者应该多下功夫。放眼西方，充满人文关怀的口号不胜枚举。如美国某妇产医院正厅标语：“我们在爱中生长，爱也在我们中生长”；美国某老年公寓大厅内的标语：“爱一个人要付出很大代价，但不爱任何人时，代价就更大”。

这段文字意在说明：

- A. 标语口号的运用可以体现一个国家的文明程度更高
- B. 标语口号设计得更人文更合理需要制定者深入地思考
- C. 西方国家经常会将更多的人文关怀融入其中
- D. 西方国家在标语口号设计上比东方国家更胜一筹

《正确答案》

B

《答案解析》

文段先提到标语口号反映了国家的文明程度，接着提出文段重点，即标语应该用善意的语言引人向善。后面列举了美国某妇产医院和某老年公寓大厅的标语来说明西方很多口号充满人文关怀。文段是围绕标语口号的设计展开的，B项提到“设计”，且与文段中心表述一致，当选；A项：“标语口号的运用”并非文段重点，且“更高”表述有误，排除；C项：西方国家的做法只是文段中的例子，不是文段重点，排除；D项：文中没有提到西方国家与东方国家口号设计的对比，无中生有，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《标语口号应提醒幸福》

8、钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土，中国对此拥有_____的主权。日方对中国渔民渔船的扣押、调查以及任何形式的司法_____都是非法和无效的。日方必须就此次事件向中方作出道歉和赔偿。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 无可辩驳 活动
- B. 无可争议 活动
- C. 无需争辩 举措
- D. 无可争辩 举措

《正确答案》

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/608142052036006032>